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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till miljö- och klimatminister Isabella Lövin (MP)

2020/21:27 Akutplanen för klimatet

Den 18 september lämnade organisationen Klimatriksdagen över Akutplan för 
klimatet till riksdagspartierna och regeringen, inklusive statsministern och vice 
statsministern. Akutplanen består av 150 konkreta förslag på hur Sveriges 
klimatpolitik i närtid ska kunna förbättras. Klimatriksdagens utgångspunkt är, 
likt Klimatpolitiska rådets, att regeringen med nu fattade beslut och åtgärder 
inte kommer att nå de svenska klimatmålen utan riskerar att överskrida 
koldioxidbudgeten med 2,5–3 gånger. Vänsterpartiet instämmer i den dystra 
prognosen och anser därför att långt mycket mer måste göras från Sveriges sida 
för att rädda klimatet.

Akutplan för klimatet är ett av de mer hoppfulla dokumenten som presenterats 
för politiken på länge. Förslagen är konkreta och realistiska och kan 
genomföras i närtid. Dess förslag bör därför tas på största allvar. I akutplanen 
föreslås bland annat en avveckling av industrins skattenedsättningar, kraftiga 
ökningar av förnybar energi, kontinuitetsskogsbruk, skydd av minst 20 procent 
av skogsarealen, halvering av matens utsläpp med mindre kött och mer 
klimatsmart mat, förbud mot nybilsförsäljning av bensin- och dieselbilar till 
2025 samt stora satsningar på järnvägen och kollektivtrafiken. I planen 
understryks också behovet av en nationell koldioxidbudget som effektivt kan 
sätta ramarna för klimatarbetet.

Det är välkommet med så många konkreta och genomarbetade förslag för att i 
närtid minska Sveriges utsläpp av växthusgaser. 

Med anledning av ovanstående vill jag fråga miljö- och klimatminister Isabella 
Lövin:

 

1.  Avser ministern att vidta nya åtgärder och fatta nya beslut för att 
verkställa förslagen i Akutplan för klimatet? 

2.  Är det ministerns bedömning att några av förslagen i Akutplan för 
klimatet är av särskilt intresse för att genomföras inom kort?

Från Riksdagsförvaltningen
2020-09-29
Besvaras senast
2020-10-20
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………………………………………

Jens Holm (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Johan Welander


